
YouGov / Peter Kellner Survey Results

Sample Size: 1644 GB Adults 

Fieldwork: 15th - 16th October 2017

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Con Lab

Lib 

Dem
UKIP Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1644 564 539 100 623 676 449 361 133 156 799 845 186 692 390 376 937 707 220 533 352 396 143

Unweighted Sample 1644 574 571 118 749 679 481 397 143 168 716 928 152 654 438 400 1002 642 170 568 361 405 140

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

We’re now going to show you a pair of 

statements, for each one, please state which 

statement you agree with most. 
A - Government is almost always wasteful and 

inefficient 

B - Government often does a better job than 

people give it credit for 
Much closer to statement A 27 18 34 20 25 33 16 34 21 43 30 24 12 29 32 26 23 33 21 24 27 34 31

Slightly closer to statement A 28 25 32 36 30 26 24 30 40 22 27 29 33 30 23 28 30 26 25 31 28 25 32

TOTAL STATEMENT A 55 43 66 56 55 59 40 64 61 65 57 53 45 59 55 54 53 59 46 55 55 59 63

Slightly closer to statement B 27 39 18 32 29 26 40 23 27 23 27 26 33 22 28 30 29 23 29 28 27 25 21

Much closer to statement B 7 12 4 5 7 8 12 6 4 9 7 7 5 6 8 9 8 6 11 7 7 5 6

TOTAL STATEMENT B 34 51 22 37 36 34 52 29 31 32 34 33 38 28 36 39 37 29 40 35 34 30 27

Don’t know 11 6 11 7 10 7 9 8 8 4 9 13 17 13 9 6 11 12 15 10 10 11 11

A -  Government regulation of business usually 

does more harm than good 

B - Government regulation of business is 

necessary to protect
Much closer to statement A 14 14 13 10 8 20 12 15 14 20 17 11 15 13 13 16 12 16 8 14 14 14 19

Slightly closer to statement A 17 21 14 18 17 16 20 14 21 15 17 16 15 17 17 15 17 15 16 20 14 15 14

TOTAL STATEMENT A 31 35 27 28 25 36 32 29 35 35 34 27 30 30 30 31 29 31 24 34 28 29 33

Slightly closer to statement B 32 39 28 42 35 33 39 30 35 34 32 32 27 32 30 35 34 30 29 31 34 33 31

Much closer to statement B 18 11 25 20 23 14 12 23 16 17 21 15 11 18 22 17 19 16 25 16 18 17 17

TOTAL STATEMENT B 50 50 53 62 58 47 51 53 51 51 53 47 38 50 52 52 53 46 54 47 52 50 48

Don’t know 20 15 20 11 16 16 17 18 14 14 12 27 33 20 17 16 18 23 21 19 20 21 18

A - Poor people today have it easy because they 

can get government benefits without doing 

anything in return

B - Poor people have hard lives because 

government benefits don't go far enough to help 

them live decently 
Much closer to statement A 22 36 9 10 12 31 36 12 13 31 24 20 13 24 22 22 23 20 16 23 23 23 21

Slightly closer to statement A 23 34 15 22 21 25 33 15 28 24 24 23 23 20 23 31 24 22 21 25 24 23 21

TOTAL STATEMENT A 45 70 24 32 33 56 69 27 41 55 48 43 36 44 45 53 47 42 37 48 47 46 42

Slightly closer to statement B 19 13 25 31 26 15 14 25 31 14 17 20 21 20 18 16 19 19 19 18 19 19 17

Much closer to statement B 23 7 40 28 31 19 6 40 24 19 25 22 22 23 28 21 22 25 29 21 20 25 29

TOTAL STATEMENT B 42 20 65 59 57 34 20 65 55 33 42 42 43 43 46 37 41 44 48 39 39 44 46

Don’t know 12 10 11 8 11 10 11 8 5 13 11 14 21 13 9 10 11 14 15 12 14 11 11

RegionVote in 2015Vote in 2017 EU Ref 2016 Gender Age Social Grade
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A - The government today can't afford to do 

much more to help the needy

B - The government should do more to help 

needy British people, even if it means going 

deeper into debt
Much closer to statement A 15 26 6 8 9 22 26 9 5 25 18 13 12 16 14 17 17 13 10 16 14 17 19

Slightly closer to statement A 26 42 13 24 21 30 42 13 27 25 26 26 23 24 24 33 28 23 27 27 29 27 12

TOTAL STATEMENT A 41 68 19 32 30 52 68 22 32 50 44 39 35 40 38 50 45 36 37 43 43 44 31

Slightly closer to statement B 25 15 33 44 33 21 16 34 39 15 23 26 24 24 28 24 24 26 26 23 23 23 37

Much closer to statement B 19 7 33 20 24 16 4 31 20 21 19 19 19 19 23 16 17 21 20 18 17 20 22

TOTAL STATEMENT B 44 22 66 64 57 37 20 65 59 36 42 45 43 43 51 40 41 47 46 41 40 43 59

Don’t know 15 10 15 4 13 12 11 13 9 14 14 16 22 18 11 10 13 17 17 15 17 13 10

A - Black people who can't get ahead in this 

country are mostly responsible for their own 

condition

B - Racial discrimination is the main reason why 

many black people can't get ahead these days 

Much closer to statement A 20 31 10 11 8 32 27 13 8 40 25 14 8 19 23 24 18 21 23 19 18 19 23

Slightly closer to statement A 22 30 15 17 17 27 31 16 22 30 25 18 11 21 24 26 22 21 14 26 23 23 12

TOTAL STATEMENT A 42 61 25 28 25 59 58 29 30 70 50 32 19 40 47 50 40 42 37 45 41 42 35

Slightly closer to statement B 21 15 28 30 31 14 15 29 35 13 21 21 26 20 18 23 22 19 22 21 20 19 24

Much closer to statement B 17 4 28 23 26 6 4 25 18 2 13 20 30 17 16 10 18 14 24 14 13 16 26

TOTAL STATEMENT B 38 19 56 53 57 20 19 54 53 15 34 41 56 37 34 33 40 33 46 35 33 35 50

Don’t know 21 20 18 18 18 20 23 17 17 15 16 26 25 24 20 17 19 24 17 20 25 24 15

A - Immigrants today are a burden on our country 

because they take our jobs, housing and health 

care

B - Immigrants today strengthen our country 

because of their hard work and talents 

Much closer to statement A 21 29 14 8 5 37 22 16 9 49 21 20 6 18 26 27 15 27 16 21 22 22 18

Slightly closer to statement A 18 27 10 9 10 26 28 13 12 23 19 17 11 16 22 23 18 19 9 21 20 19 17

TOTAL STATEMENT A 39 56 24 17 15 63 50 29 21 72 40 37 17 34 48 50 33 46 25 42 42 41 35

Slightly closer to statement B 24 26 23 38 34 19 27 26 34 15 27 22 25 25 20 26 25 22 23 25 23 22 32

Much closer to statement B 24 7 41 38 41 6 12 35 37 2 21 26 33 28 21 16 30 15 38 22 18 23 22

TOTAL STATEMENT B 48 33 64 76 75 25 39 61 71 17 48 48 58 53 41 42 55 37 61 47 41 45 54

Don’t know 13 11 11 7 9 12 11 10 8 12 12 15 26 13 11 9 11 16 14 11 17 14 10
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A - The best way to ensure peace is through 

military strength

B - Good diplomacy is the best way to ensure 

peace 
Much closer to statement A 10 17 5 3 4 18 13 6 3 27 15 6 8 8 14 13 9 12 7 10 11 11 15

Slightly closer to statement A 11 17 8 8 7 18 16 10 10 19 15 8 6 10 13 14 11 11 7 12 13 12 8

TOTAL STATEMENT A 21 34 13 11 11 36 29 16 13 46 30 14 14 18 27 27 20 23 14 22 24 23 23

Slightly closer to statement B 28 35 25 31 28 28 37 26 35 25 26 31 23 30 27 30 30 26 26 29 30 28 29

Much closer to statement B 36 22 48 53 50 24 23 47 45 22 32 39 38 36 36 35 39 32 46 36 33 32 39

TOTAL STATEMENT B 64 57 73 84 78 52 60 73 80 47 58 70 61 66 63 65 69 58 72 65 63 60 68

Don’t know 14 9 14 5 10 12 11 11 6 6 12 16 26 15 10 9 10 19 14 12 14 18 9

A - Most corporations make a fair and reasonable 

amount of profit 

B - Business corporations make too much profit 

Much closer to statement A 6 10 3 5 5 8 12 3 3 4 7 5 7 4 8 7 7 5 7 5 7 4 8

Slightly closer to statement A 13 20 8 18 14 14 22 11 13 9 15 11 13 13 13 14 15 11 15 13 12 12 13

TOTAL STATEMENT A 19 30 11 23 19 22 34 14 16 13 22 16 20 17 21 21 22 16 22 18 19 16 21

Slightly closer to statement B 29 32 27 38 31 28 31 25 41 32 29 30 24 28 28 35 31 26 23 31 31 29 25

Much closer to statement B 38 27 49 32 38 39 22 52 36 46 38 38 30 40 40 35 35 42 36 37 36 40 44

TOTAL STATEMENT B 67 59 76 70 69 67 53 77 77 78 67 68 54 68 68 70 66 68 59 68 67 69 69

Don’t know 14 11 13 7 11 11 12 9 8 10 11 17 27 15 11 9 12 16 19 13 14 14 10

A - Stricter environmental laws and regulations 

cost too many jobs and hurt the economy

B - Stricter environmental laws and regulations 

are worth the cost

Much closer to statement A 9 13 6 2 4 15 12 6 7 18 11 7 9 6 9 12 8 9 7 9 9 9 11

Slightly closer to statement A 17 26 10 10 11 26 25 13 7 26 22 13 8 14 20 24 16 18 11 20 17 17 16

TOTAL STATEMENT A 26 39 16 12 15 41 37 19 14 44 33 20 17 20 29 36 24 27 18 29 26 26 27

Slightly closer to statement B 28 32 25 35 32 24 31 24 36 24 28 28 29 27 29 27 29 26 25 25 29 31 29

Much closer to statement B 27 13 41 43 39 17 15 38 42 14 26 28 28 30 27 19 30 23 34 28 23 23 29

TOTAL STATEMENT B 55 45 66 78 71 41 46 62 78 38 54 56 57 57 56 46 59 49 59 53 52 54 58

Don’t know 20 16 18 9 15 17 18 19 9 18 14 25 25 23 14 18 17 24 23 18 22 20 15

A - Homosexuality should be discouraged by 

society

B - Homosexuality should be accepted by society

Much closer to statement A 9 13 5 5 6 13 11 8 2 20 12 6 4 6 9 16 7 11 8 10 10 8 8

Slightly closer to statement A 7 10 3 6 4 10 11 5 4 9 10 4 5 5 7 10 7 6 3 8 8 7 4

TOTAL STATEMENT A 16 23 8 11 10 23 22 13 6 29 22 10 9 11 16 26 14 17 11 18 18 15 12

Slightly closer to statement B 17 23 11 17 13 22 22 15 21 20 18 16 9 14 19 25 16 19 11 20 20 15 14

Much closer to statement B 56 42 75 70 71 45 44 66 67 40 49 63 68 64 54 39 60 51 67 53 50 58 64

TOTAL STATEMENT B 73 65 86 87 84 67 66 81 88 60 67 79 77 78 73 64 76 70 78 73 70 73 78

Don’t know 11 11 6 3 6 11 11 6 6 12 11 11 14 11 10 11 9 13 12 10 12 11 11
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